

10月主要经济指标持续改善

工业产出、消费、投资增速好于预期

本报记者 谭志娟 北京报道

10月经济持续恢复向好，主要指标持续改善：11月15日，国家统计局发布的数据显示，10月份，工业增加值同比增长4.6%，比上月加快0.1个百分点；社会消费品零售总额同比增长7.6%，比上月加快2.1个百分点；1~10月份，全

国固定资产投资同比增长2.9%，比1~9月份回落0.2个百分点。

东方金诚首席宏观分析师王青认为，在稳增长政策持续发力，以及上年同期基数下沉影响下，10月消费、工业生产等多数宏观数据都有所上行，经济运行态势较为平稳。并预计继10月财政政策显著发力后，年底前货

币政策还有可能降准，短期内宏观政策将在稳增长方向持续用力，推动四季度经济复苏动能持续走强。

11月15日，国家统计局新闻发言人、总经济师、国民经济综合统计司司长刘爱华在国新办发布会上表示：“从前10个月经济运行主要情况看，经济保持了持续恢

复向好的态势，为实现全年经济社会发展预期目标奠定了比较好的基础。”

刘爱华同时指出，从下一阶段情况来看，随着宏观政策效应的继续释放，需求改善对生产带动的作用将会进一步增强，加之产业转型升级的稳步推进，经济有望延续恢复向好态势。

消费表现较为亮眼

《中国经营报》记者注意到，随着经济持续恢复向好，工业增加值与消费等主要指标持续改善。

光大银行金融市场部宏观研究员周茂华对记者表示：“10月工业产出、消费、投资增速整体好于预期，反映国内经济延续修复复苏态势。”

从需求端来看，消费表现较为亮眼。官方数据显示，10月份，社会消费品零售总额同比增长7.6%，比上月加快2.1个百分点。

周茂华表示，10月社会零售销售同比增速加快，显示国内商品消费延续修复扩张态势。

中国银行研究院研究员范若滢也对记者表示：“本月金银珠宝、

体育娱乐用品等升级类消费品零售额保持较高增速，对消费起到较强支撑作用。”

这从数据可见：在限额以上单位商品零售额中，体育、娱乐用品类，通讯器材类，汽车类，金银珠宝类商品零售额分别增长25.7%、14.6%、11.4%、10.4%。

刘爱华还表示：“前三季度，最终消费支出对经济增长的贡献率达到83.2%，比上半年提高6个百分点，明显高于去年全年水平。总体上看，消费对经济增长的基础性拉动作用持续发挥。”

展望未来，周茂华对后续商品零售销售修复态势持乐观态度。因

为在周茂华看来，“首先，目前商品零售增速仍低于趋势水平，随着物价逐步回暖，就业和收入持续改善，居民消费信心回暖，稳楼市政策效果滞后显现，房地产企稳复苏带动效应以及年底传统消费旺季，预计国内商品零售有望逐步向常年水平恢复。”其次，制造业投资增速保持在较高水平，尤其是电气机械、汽车、专业设备等装备制造业投资呈现较高增长。

范若滢认为，这表明智能化、高端化转型升级对制造业投资的驱动作用日益突出。周茂华也表示，制造业投资平稳增长，尤其是高技术制造业投资保持两位数高增长。整体来看，这

反映我国制造业新动能持续增强，产业延续转型升级态势。

展望未来，周茂华还称：“工业制造业部门，受市场需求回暖、政策支持、经营状况改善、技术改造等因素影响，制造业投资继续保持平稳增长。”

从供给端来看，工业、服务业生产均边际回暖。10月份，全国规模以上工业增加值、服务业生产指数分别同比增长4.6%和7.7%，分别比上月加快0.1和0.8个百分点。

“服务业改善较为明显，这主要得益于中秋国庆假期服务需求的持续释放以及上年低基数作用。”范若滢说。

未来经济有望延续恢复向好态势

展望未来，范若滢认为，未来中国经济运行将延续温和恢复态势，其主要支撑因素包括：

一是稳增长政策继续加码。国务院增发1万亿元国债的资金使用安排上跨越了今明两年，这是积极财政政策进一步发力的重要体现，有利于推动未来基建投资加快增长。二是消费对经济的支撑作用仍将较为强劲。随着国内居民消费结构由实物消费向服务消费

转变，叠加供给优化、业态升级进一步刺激潜在消费需求，预计未来服务消费仍将有较好表现，对经济增长新动能将持续增强。

周茂华也表示：“10月主要经济数据反映国内经济复苏内生动能整体有所增强，经济延续良好修复复苏态势。经济活动秩序恢复，宏观政策加力支持，疫后疤痕修复进展顺利，消费需求复苏动能增强，带动生产供给稳中有增；同时，消费者和企业信心在回暖，

幅提升。在政策支持、市场需求增大等多因素推动下，预计未来中国经济增长新动能将持续增强。”

预计经济修复有望延续。”

值得注意的是，范若滢还指出：“稳增长政策需持续发力，巩固经济恢复基础。继续实施更积极的财政政策，打破3%的赤字率约束，进一步优化财政支出结构，推动财政支出更多向民生、科创、绿色等领域倾斜。货币政策加强总量和结构双重调节，加大中长期信贷投放力度，加强对重点领域和薄弱环节支持力度。”

“双11”反映消费新主张

超九成消费者愿为定制产品支付溢价

本报记者 杜丽娟 北京报道

“双11”为代表的电商销售的新使命，也是未来品牌发展的需求。

普华永道中国企业并购咨询服务合伙人孙盼认为，随着互联网去中心化愈演愈烈，各大互联网平台发布的数据看，今年“双11”促销活动订单量和成交总额保持了较快增长，同时也显现出一些新的消费升级趋势。

普华永道中国调查显示，对于品牌来说，“双11”已经不单是完成销售指标。

随着互联网模式的发展，单纯的直播卖货、打折促销等模式对于销售的推动力正在逐渐下降；对于消费者来说，消费需求也从过去的满足基础性需求向更高维度的个性化消费升级转型。

《中国经营报》记者了解到，今年抖音电商重磅推出了品牌嘉年华、重点货品、节盟计划、商家拉新激励赛等多重活动玩法，大大提升了种草人群规模。与此同时，小红书也另辟蹊径，不拼“最低价”，而选择靠“内容”突围，运用包括直播、笔记、搜索、商城、主会场等场域流量曝光，助力品牌营销。

此外，“双11”期间，阿里妈妈还与腾讯广告共同启动“‘双11’超引爆计划”，通过微信视频号、朋友圈、小程序等广告流量投放，简化平台营销的门槛，实现引流反哺，从而进一步扩大品牌影响力。

对于这些趋势，普华永道中国内地消费市场行业主管合伙人叶旻表示，随着电商平台持续发展，消费者和品牌方的需求更加多元化。在模式升级转型的新节点，“双11”活动需要实现更多自我突破，才能实现从“量变”到“质变”的进阶之路。

在叶旻看来，电商平台从流量为王迈向高质量发展，是以“双

11”为代表的数字化技术获取产品信息或定制化服务，以此获得升级消费体验。基于此，今年“双11”期间，很多品牌也在积极利用大促活动，强化品牌价值观的表达和传播，以帮助品牌与消费者建立更深层次的价值链接。

普华永道思略特中国品牌营销咨询合伙人张承良认为，好的品牌叙事是消费者和品牌之间的“情感”切入点，这可以赋予品牌精神内涵和灵性，使消费者受到感染或冲击，从而激发消费者的潜在购买意识，这是支撑品牌溢价的重要因素。

广告

邮储银行面向不同客群，推出多种借记卡产品和服务，满足客户多样化的金融需求。

定制卡面

- 宠物卡
- 宝贝卡/亲子卡
- 致最好的你
- 闪光卡
- 美团卡
- 胖虎卡

乐享生活

扫码即可办理



A股股票代码：601658
H股股票代码：1658
客户服务热线：95580
网址：www.psbc.com
| 扫一扫更多惊喜 |

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

绿色让生活更美好